

Gyereket mentett a szerelő, közben megbüntették Parkrongálás, tízezerért

Bíróságon végződött egy liftszerelő „parkrongálási” ügye. A szakember egy fölvonóban rekedt gyermekhez sietett, s nem találván parkolóhelyet, autójával füves területre állt. Sem a hatóság, sem a bíróság nem fogadta el a szerelő méltányossági kérelmét, s kötelezték a tízezer forintos bírság kifizetésére.

Egy tízéves gyereket ejtett foglyul a lift Szegeden, az Ipoly sor egyik panelházában. A gyerek kiszabadítására siető felvonószelőről nem talált az utcában parkolóhelyet, s a lépcsőház melletti parknak jóindulattal sem nevezhető, jórészt kopár „zöldterület”-re állt. Tízezer forintba büntették.

Mindezt maga a szerelő mesélte el, annak kapcsán, hogy lapunkban a közelmúltban írtunk a szegedi zöldterületeken parkoló autók miatt indított följelentés-lavináról. Az elmúlt hónapokban közel ezer följelentés készült a füves területre álló autók tulaj-

donosai ellen, ám ezekben az ügyekben nem született elmarasztaló határozat.

Éppen a följelentések hirtelen megsaporodása, valamint a parkrongálásról szóló helyi rendelet hiányosságai miatt, a Szegedi Városi Bíróság állásfoglalást kért a Legfelsőbb Ügyészségtől, majd megszüntette a parkrongálásról szóló ügyekben indított valamennyi eljárást.

A felvonószelőről kocsiját viszont még a följelentés-özön előtt látta meg egy éber közterület-felügyelő. A szakember elismerte: nem akart időt veszíteni a parkolóhelykereséssel. Sürgős esethez hívták, s már úton volt, amikor türelmetlenül újra rátelefonáltak. Segíteni akart, mégpedig a lehető leggyorsabban, hiszen egy gyerek került szorult helyzetbe. Föllebbezésével javasolta az eset helyszíni kivizsgálását: a házmaster igazolta volna a szerelő állításait.

Méltányossági kérelmét azonban figyelmen kívül hagyta a hivatal. A fűben parkolást „gondatlan rongálás”-

nak minősítve, 10 ezer forint bírságot szabtak ki (a büntetés felső határa 100 ezer forint).

A határozat szerint súlyosbító körülmény a hasonló esetek szaporodása, enyhítő tényezőként pedig azt jelölték meg, hogy a vétkes ellen az utóbbi két évben nem folyt szabálysértési eljárás.

A fölvonók karbantartásáért, s az alkalmankénti liftutasmentésért felelős szakember elárulta: több mint húsz éve vezet autót, de eddig összesen nem fizetett annyi büntetést, mint a füves parkolásért.

A liftszerelő föllebbezésében a büntetés elengedését kérte, de beérte volna a bírság mérséklésével, mert ezzel a gesztussal elismerik az ő igazságát is.

Törvény adta lehetőségével, amely szerint kétnapi közmunkával, vagy tíznapos elzárással mentesülne a pénzbüntetés alól, nem élt. Hét hónap huzavona után, 109 forintos bérmentesítési díj fejében, postán elküldte a hivatal címére a tízezer forintot.

Nyilas Péter

Lakásonként az egymillióba is kerülhet a kötelező felújítás Panelprogram készül



Az újszegedi garzonház felfüggesztett loggiai is gondokat okozhatnak. (Fotó: Schmidt Andrea)

Szeged főépítésze szerint biztonságosak a többszűrkövek harmincnyolcnyelven évek épült panelházak. Novák István azonban arra figyelmeztet, hogy előbb-utóbb mindegyiket fel kell újítani, és ennek költsége lakásonként akár egymillió forint is lehet. Már készül egy állami támogatást is tartalmazó lakásfelújítási program. A nagyon öreg és elönytelen szerkezetű épületeknél a felfüggesztett loggiai hegesztései az évtizedek alatt meggyengülhettek, ezeknek a javítása nem odázható.

Szeged főépítésze szerint biztonságosak a többszűrkövek harmincnyelven évek épült panelházak. Novák István azonban arra figyelmeztet, hogy előbb-utóbb mindegyiket fel kell újítani, és ennek költsége lakásonként akár egymillió forint is lehet. Már készül egy állami támogatást is tartalmazó lakásfelújítási program. A nagyon öreg és elönytelen szerkezetű épületeknél a felfüggesztett loggiai hegesztései az évtizedek alatt meggyengülhettek, ezeknek a javítása nem odázható.

– Szegeden a kor legmodernebb technikájával építettek fel a házigyári lakásokat, így senkinek nem kell félnie, hogy a budapesti eset itt is megtörténhet, azaz kíméz-

velhet egy házigyári lakás oldalfala. A főépítési irodába még csak hasonló jellegű panasz sem érkezett – nyilatkozta lapunknak Novák István.

A szegedi önkormányzat főépítésze elmondta, hogy idővel persze jelentkezhetnek problémák, hiszen a gyártók a panelek szerkezetét körülbelül ötven évre szavatolták, így a felújítás előbb-utóbb elkerülhetetlen lesz.

Novák Istvántól megtudtuk, hogy Szegeden például az első paneletömböket, az Odessa városrészi lakásait 1962-ben építették. Ezután Tarján, Felsőváros, az Északi városrészt, Makkosháza és Újváros házigyári lakásait követték. Az utóbbiakat, mint ahogy a megye más városáiban is már a szegedi Délterve tervei alapján a Délmagyarországi Építőipari

Vállalat építette. Szegeden 26 ezer négyszáz panellakás épült. Alapkővetelmény volt, hogy a vasbetonból készült szerkezetek fém elemei a beton alatt nem roszdásodhatnak. A szigetelés és a fűtés azonban már most is sokhelyütt felújítást igényel.

– Az önkormányzati tulajdonú lakások felújítását már megkezdjük, mintegy ezer ingatlan elavult belső fűtési rendszerét, rossz tető- és hőszigetelését cseréltük ki, és számos épületben gépészeti felújításokat is végeztünk – mondta a főépítész. – Szerencsére épület szerkezeti problémákkal nem találkozunk a Temesvári körút és az Olajbányász tér ingatlanjainál. Vannak azonban a városban már nagyon öreg és elönytelen szerkezetű épületek is, például a Sportuszoda mögötti tízezeres blokk, amelyen

a felfüggesztett loggiai hegesztései az évtizedek alatt meggyengülhettek. Ezúton is kérek minden szegedi polgárt: aki ilyen jellegű problémákat észlel, sürgősen keresse fel a főépítési irodát.

Közeli és zsebbe vágó probléma lehet a panellakóknak a magántulajdonban lévő lakások felújítása. A főépítéstől megtudtuk, hogy az önkormányzati tapasztalatok alapján a felújítás négyzetméterenként 12–20 ezer forintba kerül, ami egy 60 négyzetméteres lakás esetén több mint egymillió forintos kiadást jelentett. Megoldást jelenthet, hogy már készül egy állami támogatást is magában foglaló lakótelepi felújítási program, a 26 ezer panellakás közel 80 százaléka ugyanis magánkézben van.

Illyés Szabolcs

Bortermelők találkozója

Munkatársunktól

Szeptember 4–8. között rendezik meg a Dugonics téren a bortermelők első szegedi találkozóját – tájékoztatta lapunkat az esemény főszervezője, *Ludányi Márton*. Az Almandin Kft. ügyvezető igazgatója elmondta, hogy a szegedi találkozóra neves, Európában is ismert és elismert borászokat hívtak meg. Vilányból *Polgár Zoltán*, Tokaj-Hegyaljáról (Bodrogolasziból) *Kardos János*, (Tolcsváról) *Kiss István*, Szekszárdról pedig *Misóczki András* jön el Szegedre. A szervezők minden

esztendőben szeretnének vendégül látni egy hegyközségi elnököt, és azt a bortermelőt, akit az elmúlt években az Év borásza kitüntetéssel jutalmaztak. Idén Kardos János és Polgár Zoltán a kiválasztott. A bortermelők találkozója kedden látványos programmal, a Szent Vince Borrend felvonulásával kezdődik a Dugonics téren. Jövő héten egyébként a bortermelők mellett a halászléfézők is bemutatkoznak a Tisza-parton, ugyanis a tiszaifalvesztí vált szeptember 7–9. között rendezik meg az alsó rakparton.

Hamis dollárokkal üzletelt



Körözést adtak ki Nagy Péter ellen

Munkatársunktól

Hamis százdollárosokkal üzletelt a szegedi Nagy Péter. A nyomozók még nem tudják, hogy a 30 éves férfi hány személynek kínált föl megvételre hamis bankókat, ezért a Szegedi Rendőrkapitányság gazdaságvédelmi osztálya kéri, hogy aki bármilyen információval rendelkezik, hívja a (62) 562-400/1746-os telefonszámot, vagy személyesen, a Párizsi körút 16–22. szám alatt tegyen bejelentést. Nagy Péter személyleírása: 180 centiméter magas, vékony testalkatú, fehér bőrű, beesett arcú. Orra hegyes, haja rövid és őszülő.

Törzsvendég betörők

Munkatársunktól

Nem éppen ideálisnak mondható éttermi vendégek kerültek rendőrkézre a minap. A négy, húsz év körüli fiatalember tavaly november óta ötször tört be ugyanabba az alsóvárosi vendéglőbe, ahonnan valamennyi alkalommal különféle értékű tárgyakkal, dohányzáruval és szeszes italal távoztak. A banda nem csak e vendéglátóhelynek szentelt ilyen figyelmet, hiszen több más éttermet és boltot is rendszeresen látogattak a nyitvatartási idő után. A rendőrség úgy tudja, a magukkal vitt holmit egy összekötőhöz vitték, akitől aztán egy élelmiszerbolt-tulajdonos vásárolta fel az árukat. Az el-tulajdonított tárgyak, valamint az alkohol és cigaretták nagy részét megtalálták ebben az üzletben. A négy betörő közül három, valamint az orgazdasággal gyanúsított bolttulajdonost a rendőrség őrizetbe vette, és előzetes le-tartóztatásukra előterjesztett a szegedi ügyészségben.

Adomány vakoknak

Munkatársunktól

Három dél-alföldi gyógyintézet vehetett át Békéscsabában összesen másfél millió forint értékű adományt. A különböző orvosi műszereket, hűtőszekrényeket és egyéb eszközöket a budapesti székhelyű Életfa Győke-rectől a Fényig Alapítvány ajánlotta fel. A támogatott

intézmények, a Csongrád Megyei Önkormányzat által Szegeden működtetett Vakok Otthona, a Békés Megyei Fogymunkások Ápoló-Gondozó Otthona, valamint a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Kórházának krónikus belgyógyászati osztálya már több alkalommal részesült hasonló segítségben.

Éjjel-nappal működő mozgásérzékelők figyelik a teret Hat kamera lesi a Belvárost

Szeptember 22-én, a szegedi Európa-fesztiválon, a fölújított Kárász utcával együtt adják át a belvárosi térfigyelő rendszert. A Szegedi Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Rt. a falifikálók elriasztására szereli föl a kamerákat, amelyek egyúttal a bűnözőket is távol tarthatják a Belvárostól.

Graffiti-festők, padfirkálók, kandeláberrongálók ellen tesz majd jó szolgálatot a szegedi Belváros térfigyelő rendszere, amely szeptember 22-ére, az Európa-fesztiválra készül el. A Szegedi Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Rt. a hálózat kiépítésének első ütemében hat kamerát szerel föl a Széchenyi tér, Kelemen utca, Dugonics tér és Kárász utca által határolt területen.

Az IKV Rt. azért döntött a 20 millió forintos beruházás megvalósítása mellett, mert a másutt már jól bevált kamerás figyelőhálózat védelmet ad a másfél milliárd forintért fölújított belvárosi épületek rongálói ellen – tájékoztatta lapunkat Szöllősi Béla, az IKV Rt. beruházási és műszaki igazgatója.

Elsőként a Kigyó gyógy-



Az egyik kamerát a Széchenyi tér-Kárász utca sarkán, a Kerek-Perec kávézó falára szerelik. (Fotó: Schmidt Andrea)

szertár, a Kerek-Perec kávézó, a Kis Virág Cukrászda, a Klauzál téri sarki ékszerület, a Kárász utcai óra- és ékszerbolt épületére, valamint a Kárász utca és Dugonics tér egyetem felőli sarkán álló házra erősítik föl az éjjelnappal működő, mozgásérzékelő, nagy látószögű kamerákat.

A közvetített képeket a vá-

rosi rendőrkapitányság ügyelése figyeli majd, s szükség esetén riasztja a Belvárosban járőröző rendőrokat.

A hat figyelőhely csatlakozási pontjait már kiépítették: a falakból kilógó vezeték elárujjak, hová kerülnek a kamerák. Az optikák rálátanak majd a Kárász utca és Klauzál tér egész területére, s „szemmel tartják” a Széche-

ny tér, Kelemen utca, Dugonics tér és Somogyi utca egy részét is.

Az IKV Rt. a térfigyelő rendszer bővítését tervezi. Jövőre a Dóm tér, a teljes Széchenyi tér, a Jókai utca, az Oskola utca és az Árpád tér épületeit, az ott lakók és arra járok biztonságát is kamerák vigyázzák majd.

Ny. P.

Eltűnt egy lány

Munkatársunktól

Szanka Hajnalka 19 éves balástyai, Móra Ferenc utcai lakost keresi a Kistéleki Rendőrkapitányság, aki augusztus 21-én 22 óra és augusztus 22-én 10 óra közötti időben Balástyáról zöld színű Honda segédmotor-kerékpárral ismeretlen helyre távozott.

Szanka Hajnalka 160 centiméter magas, közepes testalkatú, kreol bőrű, telt arcú. Haja középsőhosszú, barna színű, egyenes. Látható testfelületén különböző ismertetőjegyet, testtűszert nem visel. Eltűnéskor kék farmernadrág és piros, rövid ujjú póló volt rajta.



Szanka Hajnalka. (Rendőrségi felvétel)

A rendőrség kéri, hogy ha valaki Szanka Hajnalka hollétéről bármilyen információt tud, értesítse a Kistéleki Rendőrkapitányságot a 62/259-811-es telefonszámon, vagy bármelyik rendőri szervet.

HÍREK

HÓRAUTÁNPÓTLÁS. A Szegeden működő Óra táncszínház utánpótlás együttes szervezését tervezi. A Tanács István táncoreográfus nevével fémjelzett képzésre 12 és 22 év közötti fiatalok jelentkezésére számítanak. A tánc kedvelőit szeptember 6-án 18 és 19 óra között várják a Dózsa György utca 2. szám alatt.

RENĐŐRSÉGI FOGADÓÓRA. A Szegedi Rendőrkapitányság vezetője, Balogh Zoltán fogadóórát tart ma, hétfőn. Az érdeklődők 13 és 16 óra között kereshetik fel az alezredest a Párizsi körút 16–22. szám alatti irodájában.